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Για πρώτη φορά Πατριάρχης Αλεξανδρείας 
επισκέπτεται την πρωτεύουσα του πολύπαθου 
Νοτίου Σουδάν
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Ο Μακαριώτατος Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και 
πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β’ αφίχθηκε το απόγευμα της 
Παρασκευής 21 Φεβρουαρίου 2025  στην Τζούμπα, 
πρωτεύουσα του Νοτίου Σουδάν, της χώρας που βασανίστηκε 
και βασανίζεται για πολλά χρόνια από τις πολεμικές συρράξεις.

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=11
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=26
https://orthodoxianewsagency.gr/tag/patriarxis-aleksandreias-theodoros/
https://orthodoxianewsagency.gr/tag/patriarxis-aleksandreias-theodoros/
https://orthodoxianewsagency.gr/tag/notio-soudan/


Στο αεροδρόμιο της Τζούμπας τον Μακαριώτατο υποδέχτηκαν ο Υπουργός 
Εξωτερικών του Νοτίου Σουδάν κ. Monday Semaya Kumba, ο Θεοφιλέστατος 
Επίσκοπος Τζούμπας κ. Κωνσταντίνος, ο Πρέσβης της Αιγύπτου κ. Moatez Mostafa 
Abdelkader, ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Τζούμπας κ. Χριστόφορος 
Γεωργαλλίδης, ο ελληνικής καταγωγής διαπρεπής ιατρός Dr. Charles Linderman, ο 
εκπρόσωπος του OCMC κ. Nathan Hoppe, κληρικοί από την Ουγκάντα, 
Ελληνόπουλα πρόσφυγες από το Χαρτούμ που βρήκαν καταφύγιο στο Νότιο Σουδάν 
και Ορθόδοξοι πιστοί που ζουν στην πρωτεύουσα.



Ο Πατριάρχης κ.κ. Θεόδωρος αφίχθηκε στο Νότιο Σουδάν ως επίσημος 
προσκεκλημένος του Προέδρου της χώρας κ. Salva Kiir Mayardit και η επίσκεψη 
του είναι ιστορική αφού για πρώτη φορά επισκέπτεται την Τζούμπα Πατριάρχης 
Αλεξανδρείας.



Ο Υπουργός Εξωτερικών καλωσόρισε εκ μέρους του Προέδρου τον Αλεξανδρινό 
Προκαθήμενο, τον ευχαρίστησε που βρίσκεται στο Νότιο Σουδάν παρά τις 
επιφυλάξεις της διεθνούς κοινότητας για την ασφάλεια στην χώρα και του 
ευχήθηκε η διαμονή του να είναι καρποφόρα και να φέρει την πολυπόθητη ειρήνη 
στην περιοχή.



Μικρά παιδιά χόρεψαν με χαρά για να υποδεχτούν τον Πατριάρχη και του 
προσέφεραν λουλούδια.



Το πρωί του Σαββάτου 21 Φεβρουαρίου 2025 ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας 
συναντήθηκε με τον Γενικό Γραμματέα του Συμβουλίου Εκκλησιών του Νοτίου 
Σουδάν και τους Εκπροσώπους των Χριστιανικών Ομολογιών της χώρας και 
ενημερώθηκε για την πορεία των ειρηνικών διαπραγματεύσεων, για την 
οικονομική κατάρρευση και για το πόσο δύσκολα οι κάτοικοι της χώρας 
εξασφαλίζουν τα προς το ζην αφού όπως χαρακτηριστικά ανέφεραν οι 
περισσότερες οικογένειες ζουν με ένα μοναδικό γεύμα ανά δύο ημέρες.



Τέλος ζήτησαν από τον Πατριάρχη Αλεξανδρείας προσευχηθεί για την ειρήνη και 
την ευημερία του λαού του βασανισμένου Νοτίου Σουδάν.



Ο Μακαριώτατος ευχήθηκε οι πολεμικές συρράξεις να σταματήσουν το 
συντομότερο δυνατόν και διαβεβαίωσε τους θρησκευτικούς ηγέτες πως θα 
προσπαθήσει να ευαισθητοποιήσει την διεθνή κοινότητα για τα θέματα που 
αφορούν το Νότιο Σουδάν, τονίζοντας μεταξύ άλλων ότι το Πατριαρχείο 
Αλεξανδρείας αποφάσισε να στείλει κοντά τους Ορθόδοξο Επίσκοπο για να 
εργαστεί για το καλό των κατοίκων του Νοτίου Σουδάν, όπως φροντίζει όλους 
τους πιστούς του σε όλα τα κράτη της Αφρικής.



Το μεσημέρι o Πρέσβης της Αιγύπτου παρέθεσε γεύμα προς τιμή του Πατριάρχη 
Αλεξανδρείας στην Πρεσβευτική κατοικία.



Το απόγευμα ο Μακαριώτατος επισκέφθηκε το πολυιατρείο του Δρ. Linderman, 
όπου στεγάζεται το παρεκκλήσιο του Αγίου Παντελεήμονος και τέλεσε την 
ακολουθία του Εσπερινού.



Στην συνέχεια ξεναγήθηκε στους χώρους της κλινικής, θαύμασε την τεχνολογία 
και την προσφορά των ιατρών και του νοσηλευτικού προσωπικού, τους συνεχάρη 
για το θεάρεστο έργο τους και τους ζήτησε να συνεχίσουν να προσφέρουν 
ανακούφιση και ελπίδα στους ασθενείς που βρίσκουν καταφύγιο κοντά τους.



Ακολούθως ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος κ. Κωνσταντίνος ενημέρωσε τον 
Μακαριώτατο για την σημερινή κατάσταση και παρουσία του Πατριαρχείου στην 
χώρα και ιδιαίτερα για τις ενορίες και τις κοινότητες που ιδρύθηκαν από τους 
Έλληνες πριν από πολλά χρόνια στην πρωτεύουσα Τζούμπα, στο Γουάου, στο 
Αγουέιλ, στο Μάλακαλ και στο Νιαμλιέλι, όπου σήμερα κατοικούν πολλοί 
Ορθόδοξοι μετανάστες από την Ουγκάντα και συζητήθηκε ο τρόπος με τον οποίο 
θα αναστηλωθούν όλοι οι Ελληνικοί Ναοί για να ξαναλειτουργήσουν προς όφελος 
των Ορθοδόξων που διαμένουν σήμερα στην χώρα και να συνεχίσουν να δίνουν την 
μαρτυρία της παρουσίας του Ελληνισμού στην περιοχή και την μεγάλη του 
προσφορά στο πάλαι ποτέ ένδοξο Σουδάν.

Περισσότερες φωτογραφίες:






